
 

 

 

 

 

 

 

                                                          

                               

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  Вступ 



Ми живемо у час глобальних суспільних змін, глибокого осмислення 

життя. Сьогодні спостерігається яскраво виражена відсутність високих 

життєвих ідеалів. Тому особливої актуальності набуває завдання виховати 

молоде покоління на засадах моральності й духовності.  

А.С. Макаренко зазначав, що «…діти – це життя, і життя прекрасне, і 

ставитися до них треба як до товаришів і громадян, поважати їхнє право на 

радість і обов’язок відповідальності». Вихователь є творцем дитячих душ, 

процес педагогічної творчості постійно підштовхує на пошуки нових методів і 

форм роботи з учнями. 

Саме тому вважаю актуальним створення виховної системи класу на 

засадах морально-етичного виховання.  Мета роботи – створення педагогічних і 

соціально-культурних умов для формування духовної особистості. Виходячи з 

поставленої мети можна виділити наступні завдання: 

• Виховувати гармонійно розвинену особистість; 

• Виховувати патріота та гідного громадянина своєї держави; 

• Виховувати особистість, яка має власну думку і позицію; 

• Залучати учнів до соціально-значущої діяльності; 

• Формувати естетичний смак та почуття краси; 

• Акцентувати увагу на усвідомленні  сили єдності в трикутнику 

школа – сім’я – громадськість. 

Практична значущість роботи полягає  у  можливості її подальшого 

використання класними керівниками. 

  

 

 

 

 

 



 

 

 

Формування в учнів морально-етичних норм, культури поведінки та 

спілкування, навчання їх способів розв’язання конфліктів шляхом 

спільної роботи родини та школи в умовах гуманізації навчально-

виховного процесу. 

 

 

виховати гідного  

громадянина з високою культурою, здатної до соціальної  
творчості, що вміє діяти в інтересах удосконалювання своєї 

особистості та суспільства. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

          

                                          Крок за кроком, 
   день за днем 

Від життя не відстаєм. 
І весь дружній наший клас 

Вам покаже, що «Ми-клас!» 

 
 

 
 



Ми – молоді, завзяті і кмітливі. 
Ми сповнені сил та енергії. 

Ми маємо багато мрій, бажань, задумів і планів на майбутнє. 
Щодня ми пізнаємо життя, відкриваємо  для себе світ 

і розкриваєм світу себе. 
Ми хочемо усе осягнути, все зрозуміти і щоб розуміли нас. 

Ми прагнемо усе спробувати і випробувати себе і свої сили, ствердитись, як 
людина й особистість, усього досягти. 

Ми рухаємось вперед,наближаючи власне майбутнє. 
Ми мріємо про успіх,кохання і щастя, бо ми молоді. 

Усе життя для нас  -  попереду. 
Уже сьогодні ми тримаємо у власних руках своє майбутнє. 

І лише ми самі відповідальні за нього. 
Вже від нас сьогоднішніх і від наших сьогоднішніх рішень 
Залежить,яким буде завтрашній день і наше майбутнє. 

 

 
 

 
 

1.Створення умов для самовираження й розвитку творчого потенціалу 
кожного учня; 

 
 2.Формування культури міжособистісних відносин і спільної діяльності; 

 
 3.Виховання почуття чесного партнерства; 

 
 4.Формування вміння вести здоровий спосіб життя; 

 
 5.Здійснення взаємодії з адміністрацією ліцею, педагогічними 

працівниками при виробленні рішень в інтересах членів самоврядування; 
 

 6.Стимулювання й підтримка суспільно-ціннісних ініціатив учнів; 
 

 7.Звернення уваги учнівської громадськості на проблеми підлітків; 
 

 8.Залучання до основних духовних цінностей своєї Вітчизни.  
 

 

                                         ОПИС ВИХОВНОЇ СИСТЕМИ КЛАСУ 



 "Сузір’я добрих сердець" 

      Виховати треба дитину так, щоб їй,  
                                                               як одиниці, було добре на світі, щоб  
                                                               її світ не потоптав, не кривдив, не  

                                                               знищив, але, з іншого боку, щоб вона 
                                                               вміла серед суспільності жити... 

                                                                Ю.Дзерович 
Стан духовності суспільства  в Україні сьогодні викликає занепокоєння. 

Безвідповідальність, соціальна апатія, моральне банкрутство, зневага до законів 

становить, на жаль, глобальну соціальну проблему. Культивуються матеріальні 

потреби, знецінюється одвічне: любов, сім’я, культурні цінності. Як наслідок – 

криза моральності. Тому одне з першочергових і невідкладних завдань, яке 

стоїть сьогодні перед освітою, перед суспільством та кожною сім’єю – змінити 

систему цінностей, ідеалів та інтересів підростаючого покоління. 

Виховання успішно, якщо воно системно. Створення гуманістичних 

виховних систем - найбільш ефективний і вірний шлях  у вихованні.  

Виховання розуміється при цьому як особистісно - орієнтована діяльність, що 

дозволяє за допомогою опори на систему взаємопов'язаних понять, ідей і 

способів дій забезпечувати і підтримувати процеси самопізнання, самобудови і 

самореалізації особистості дитини, розвитку його неповторної 

індивідуальності. 

Класний керівник сьогодні - це педагог професіонал, який є для дитини: 

* Посередником між суспільством і зростаючої особистістю в засвоєнні 

основ культури, виробленої людством протягом багатьох століть; 

* Архітектором відносин співробітництва з усіма суб'єктами освітнього 

простору школи; 

* Творцем оптимального розвитку  мікросередовища та сприятливого 

морально-психологічного клімату в класі; 

* Координатором спільних дій педагогів, сім'ї і соціуму; 

* Творцем повсякденної життєдіяльності дітей, незамінним помічником 

індивідуального розвитку кожної дитини. 



Високо духовна людина є надзвичайно цінною для суспільства і людства. 

Адже все, чим користуються сьогодні споживачі, винайшли духовні 

особистості; всі права і свободи, за якими живе розвинене суспільство, 

відстояли своїми подвигами духовні особистості; всі знання, які батьки 

передають дітям, зберегли та примножили духовні особистості. 

Видатний український педагог В.О. Сухомлинський писав «Виховання за 

своєю суттю – це керівництво духовним становленням людської особистості». 

Ця його думка стала пріоритетною в роботі над створенням виховної системи 

класу. 

Протягом всієї педагогічної діяльності я була класним керівником. У  1993 

році я вперше випускала 11 клас, головним своїм професійним результатом 

вважаю, що мої діти не тільки вступили до різних  вищих навчальних закладів, 

але й склалися як особистості, яким чуже байдуже ставлення до подій у країні, 

в їх власному житті та житті їхніх друзів і близьких. І, це, є моїм головним 

щастям і удачею як педагога і класного керівника. 

Зараз у мене новий клас, з яким я працюю з 5-го класу. Головне, що я 

виховую в своїх  учнях - це, вміння відрізняти чорне від білого, добро від зла, 

справжнє людське щастя від безтурботного  існування.  Хочу, щоб вони були 

добрими, гуманними, милосердними, здоровими духовно і фізично. Здійснити 

це, вважаю можливим, впливаючи на духовний світ учнів словами і справами, 

активно співпрацюючи з батьками, встановлюючи контакти з культурними та 

громадськими організаціями. І саме в цьому я бачу зміст виховної роботи в 

класі. 

Серце - це вікно в душу, яке спрямовує бажання, прагнення і почуття 

людини, тому свою виховну систему я назвала "сузір’я добрих сердець". 

Працюючи над своєю виховною системою "сузір’я добрих сердець", я 

прагнула, щоб найважливіші моральні цінності (Добро, Дружба, Праця, 

Батьківщина, Сім'я, Любов, Здоров'я, Злагода) з'єдналися один з одним, 

створивши "сузір’я добрих сердець" моїх вихованців. І нехай у серці кожного 

сформується свій малюнок, своє сузір’я, але головне, щоб саме ці моральні 

цінності визначали духовний світ дітей, роблячи їх щасливими. 



Провідна ідея виховної системи  - формування креативної особистості, з 

творчим потенціалом, високоморальними цінностями, гуманістичними та 

демократичними поглядами, багатою духовністю, яка володіє навичками 

самовдосконалення, самокритичності, відкритого спілкування, здатна вести 

інтелектуально – духовний діалог, має активну життєву позицію, 

самодостатня і самобутня, готова до самореалізації у сучасному житті. 

Головна мета – формування духовної особистості. Виховування в кожному 

учневі гармонійно розвинену людину, духовно багату, інтелектуальну, яка 

успішно реалізується в соціумі, як творча, соціально активна особистість. 

Принципи, якими я  керуюсь в своїй роботі: 

 духовної спрямованості; 

 гуманізації; 

 креативності; 

 культуро провідності; 

 морально ціннісних орієнтацій. 

 

       Головні завдання: 

 Виховання гідного громадянина, патріота своєї  держави, 

законослухняної та ідейної особистості. 

 Виховання фізично і духовно здорової, високоінтелектуальної 

особистості,  яка ціновувала культури й традицій свого народу, носія 

національної ідеї. 

 Виховання особистості, яка має на все власну думку, здатної до 

самовираження, самоствердження, відповідальної й принципової. 

 Виховання чесної й порядної людини, здатної жити за законами честі. 

 Створення комфортних умов для плідного саморозвитку й 

самовдосконалення особистості. 

 Створення умов для консолідації зусиль педагогів, дитячих колективів, 

батьків, громадськості. 

 Формування прийомів самоконтролю, виховання поваги до старших, 

взаємоповаги, волі, альтруїзму. 



 Формування вміння спілкуватися, сприяння виробленню в учнів норм 

етики, моральних переконань, конструктивного діалогу, міжособистісних 

взаємин. 

 Формування естетичних смаків, любові до праці. 

 Залучення учнів до соціально значущої діяльності, формування в них 

потреби в громадській роботі. 

 Акцентування на усвідомленні  сили єдності в трикутнику школа – сім’я – 

громадськість. 

Орієнтирами діяльності класу стали: 

 система цінностей людини, яка є імунітетом її вчинків; 

 високий рівень духовної культури; 

 здатність до креативності. 

 

Принципи моєї виховної системи. 

Пріоритетними в моїй виховній системі "сузір’я добрих сердець" стали 

наступні принципи: 

1.Принцип "розуміння замість засудження" 

2.Принцип "добровільність замість контролю" 

3. Принцип "активність замість пасивності" 

4. Принцип "скритність, конфіденційність" 

5. Принцип "відкритість (щирість), довіра" 

6. Принцип "сімейна орієнтація" 

7. Принцип "об'єднана допомога-комплексна допомога". 

Виховну роботу з дітьми завжди строю на повазі моїх вихованців, визнаючи їх 

"ціннісним феноменом". 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

Пріоритетні напрямки виховної системи класу 

 Створення сприятливих умов для особистісної зрілості та духовного 

зростання учнів. 

 Творче поєднання різновидів діяльності та принципів (ділового, 

педагогічно-психологічного) партнерства з метою створення 

атмосфери сприятливого спілкування на теренах творчості, спільної 

праці та взаємодопомоги для  досягнення поставленої мети. 

 Формування здорової життєвої компетентності, виховання потреби в 

самовдосконаленні. 

 Сприяння розвитку громадянської позиції, почуття власної 

потрібності в спільній справі на засадах учнівського самоврядування, 

що має на меті формування вміння в дітях співробітничати на 

принципах партнерства, гласності, демократизму. 

 Забезпечення комплексного виховного впливу, що формує 

ініціативну, здатну приймати нестандартні рішення, цілісну 

особистість, якій притаманні толерантність, благодійність у режимі 

реального часу. 

 Конкретизація колективних творчих справ та створення поля 

можливостей для самореалізації школярів у конкретних справах. 



 Забезпечення прав і інтересів учнів, відвернення дітей від асоціальних 

форм поведінки. 

 

Форми виховної роботи: 

 Учнівські проекти як інтерактивна форма, що ефективно сприяє 

засвоєнню демократичних цінностей, та вчать вихованців визначати 

проблеми та знаходити шляхи їх вирішення. 

 Створення й робота дружніх об’єднань, що працюють у спільному 

руслі: батьки і діти. 

 Скарбничка ідей, банк добрих справ – живильне джерело в 

становленні особистісної зрілості й життєвої компетенції. 

 Тренінги, інформаційні години, інсценізація здоров’язберігаючої  

орієнтації. 

 Акції милосердя в рамках класного, шкільного, позашкільного 

простору. 

 Усвідомлена участь учнівського самоврядування у вирішенні 

важливих питань життя класу, школи. 

 Години спілкування, тематичні вечори, спільна підготовка та 

проведення заходів, клуби, зустрічі з людьми різних професій як шлях 

до утворення міцних зв’язків між дітьми та дорослими і яскравий 

спосіб самовираження особистості. 

 Використання всіх видів творчої діяльності – науко-навчальних, 

технічних, ігрових, управлінських, мистецьких на тлі простору прояву 

здібностей стилю спілкування, розвитку ініціативності. 

 

Прогнозовані результати виховної діяльності класу: 

 самодостатня особистість; 

 високоосвічена, інтелектуальна особистість; 

 активний будівник власної долі та суспільного життя; 

 фізично здорова особистість, яка пропагує здоровий спосіб життя; 

 людина адекватної, виваженої поведінки за будь-яких умов; 



 особистість, наділена усіма чеснотами, високою моральністю, людина 

– гуманіст, толерантна, чуйна, співчутлива; 

 ініціативна, законослухняна особистість, патріотична й сповнена 

національної гідності; 

 креативна, творча, висококультурна, якій притаманні естетичний смак 

і почуття любові до життя. 
 

Висновки та очікувані результати 

Система «Сузір’я добрих сердець, представлена в даній роботі орієнтована 

на учнів старшої школи 9-11 кл., але може бути адаптована під різні вікові 

категорії.  

Очікуваний  результат – виховання гармонійно розвиненої, соціально 

активної та духовно багатої  особистості, здатної адаптуватися в сучасному 

світі. 

Дана система пройшла апробацію протягом 2010-2013 років і має наступний  

результат: 

Випускник 11 класу – це особистість, наділена усіма чеснотами, високою 

моральністю, людина – гуманіст, толерантна, чуйна, співчутлива, гармонійно 

розвинена людина, духовно багата, інтелектуальна, фізично здорова,креативна, 

творча, ініціативна, законослухняна особистість, яка успішно реалізується в 

соціумі, як творча, соціально активна особистість. 

 


